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1. Загальна інформація 
Назва дисципліни Методика командних видів спорту: флорбол 

Викладач (і) Ковальчук Лідія Валеріївна 
кандидат наук з фізичного виховання і спорту, доцент 

Контактний телефон викладача +380993761646 

E-mail викладача lidiia.kovalchuk@cnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний/заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год 

Посилання на сайт дистанційного 
навчання 

www.d-learn.pnu.edu.ua 

Консультації Згідно розкладу https://ktmfks.cnu.edu.ua/графік-
консультацій/ 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Дисципліна «Методика командних видів спорту: флорбол» є складовою професійної 
підготовки майбутніх учителів фізичної культури за предметною спеціальністю А4.11 Середня 
освіта (Фізична культура). Курс спрямований на формування теоретичних знань, практичних 
навичок і методичних підходів до організації та проведення занять із флорболу в закладах 
загальної середньої освіти. Засвоєння дисципліни сприятиме розвитку професійних 
компетентностей студентів, підвищенню рівня їхньої педагогічної майстерності та ефективному 
використанню флорболу як засобу фізичного виховання школярів у Новій українській школі. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Мета дисципліни – формування у студентів теоретичних знань, практичних умінь та 
методичних навичок з організації та проведення навчальних занять і змагань із флорболу в 
закладах загальної середньої освіти, а також використання цього виду спорту як ефективного 
засобу фізичного виховання учнів. 
Цілі дисципліни полягають у формуванні у студентів ґрунтовних знань про історію розвитку та 

сучасний стан флорболу, а також розуміння його ролі у фізичному вихованні учнів різних 

вікових груп. Студенти опанують методику навчання основних технічних і тактичних дій у 

флорболі, навчаться організовувати та проводити навчальні заняття, тренувальний процес і 

змагання відповідно до сучасних освітніх стандартів. 

Окрему увагу приділено розвитку вмінь суддівства та аналізу змагальної діяльності, що є 

важливими для якісного викладання цього виду спорту. Також студенти засвоять сучасні 

технології та інноваційні підходи у викладанні командних видів спорту, зокрема флорболу. 

Дисципліна сприятиме розвитку педагогічних і комунікативних компетентностей, професійної 

відповідальності та мотивації до впровадження флорболу в освітню систему як ефективного 

засобу фізичного виховання школярів. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Компетентності 

ІК Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми в галузі освіти 
(фізична культура), що передбачає застосування теорій, технологій та методів відповідних наук, 
педагогіки, психології, теорії та методики фізичної культури, фізіології, біомеханіки, морфології 
і характеризується комплексністю та невизначеністю педагогічних умов організації освітнього 
процесу в закладах освіти, а також у сфері шкільного туризму 

Загальні компетентності 
ЗК-1. Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями. 
ЗК-9. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях 
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Фахові компетентності 
ФК-2. Здатність застосовувати сучасні методи й освітні технології навчання у фізичному 
вихованні 
ФК-7. Здатність оволодівати базовими і новими видами спортивно-оздоровчої діяльності 
ФК-11. Здатність самостійно проводити заняття в шкільній секції спортивного напряму, 
оздоровчих гуртках, здійснювати профілактику травматизму 
ФК-18. Здійснювати пропаганду фізичної культури, спорту, туризму, здорового способу життя, 
у тому числі, з використанням сучасних інформаційних технологій. 
ФК-19. Здатність до безперервного професійного розвитку. 

Програмні результати навчання 

ПРН-5. Знати вікові особливості та закономірності розвитку фізичних (рухових) якостей в 
різних видах рухової активності. 
ПРН-8. Вміти застосовувати сучасні методики та технології організації освітньої діяльності, 
діагностики та оцінювання якості освітнього процесу в сфері фізичної культури та вносити в 
нього відповідні корективи. 
ПРН-9. Розуміти основи загальної теорії і методики фізичного виховання; особливостей 
організації та проведення різних форм занять фізичними вправами з урахуванням освітніх та 
виховних завдань; принципів та особливостей розробки програм занять фізичною культурою. 
Знає, як застосовувати на практиці основні вчення в галузі фізичної культури. 
ПРН-14. Володіти руховими навичками в базових видах спорту на рівні масових розрядів; 
володіти теорією і методикою розвитку рухових умінь і навичок в базових видах рухової 
активності; вдосконалювати руховий арсенал шляхом формування рухових умінь і навичок в 
інших видах рухової активності. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 4 

семінарські заняття / практичні / лабораторні 26 

самостійна робота 60 

 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Предметна 

спеціальність 

Курс (рік навчання) 
Нормативний / 

вибірковий 

– 
А4.11 Середня освіта 
(Фізична культура) 

1–4 вибіркова 

 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема 
Кількість год. 

лекції практичні сам. роб 

Тема 1. Флорбол як сучасний командний вид рухової 
активності. 

2  6 

Тема 2. Методика навчання флорболу в закладах загальної 
середньої освіти. 

2  6 

Тема 3. Основи техніки флорболу.  4 6 

Тема 4. Навчання ударів та передач.  4 6 

Тема 5. Рухові навички та маневрування.  4 6 

Тема 6. Основи тактики індивідуальної та командної гри.  4 6 

Тема 7. Організація та методика навчання школярів.  4 8 



Тема 8. Основи суддівства та змагальної діяльності.  4 8 

Тема 9. Контрольне заняття: проведення навчального 
турніру. 

   

Всього 4 26 60 

6. Система оцінювання освітньої компоненти 
 

Загальна система 
оцінювання навчальної 
дисципліни 

Cистема оцінювання знань студентів з навчальної дисципліни 
включає поточний та семестровий контролі знань. Оцінювання 
відповідей студентів на лабораторних заняттях відбувається за 100 
бальною шкалою. По завершенні теоретичного навчання середнє 
арифметичне усіх отриманих оцінок у 100-бальній шкалі множиться 
на ваговий коефіцієнт 0,70, відповідно – максимальний бал за усі 
отриманні заняття у підсумку може скласти 70 балів. 
При виставленні балів за модульний контроль оцінюються: рівень 
теоретичних знань з тем, включених до змістових модулів, 
самостійне опрацювання тем, розробка презентацій з відповідних 
тем. 
Якщо студент не складав змістовий модуль з поважних причин, які 
підтверджені документально, то він має право на його складання з 
дозволу зав. кафедри (за заявою). 
Підсумкова оцінка за вивчення дисципліни складається із 
математичної суми балів за роботу на парах (максимально – 70 
балів), отриманих балів за самостійну роботу (КСР) (оцінка 
виставляється у 100-бальній шкалі і множиться на ваговий 
коефіцієнт 0,20, відповідно максимальний бал за самостійну роботу 
може скласти 20 балів), оцінки за додаткову роботу (розробка 
презентацій з тем предмету.) (оцінка виставляється у 100-бальній 
шкалі і множиться на ваговий коефіцієнт 0,10, відповідно 
максимальний бал може скласти 10 балів), що в сумі максимально 
може скласти 100 балів. 

Вимоги до презентацій Розробка презентацій студентів денної форми навчання є: 
– огляд питань за темами та виступ на практичному занятті; 
– підготовка доповіді, презентації на практичне заняття. 
Оцінюються: зміст презентації: відповідність змісту темі 
дослідження, ясне і логічне представлення ходу дослідження, 
повнота розкриття теми дослідження, розкриття тематичного та 
змістових питань дослідження, наявність навичок ефективного 
планування презентації; оформлення презентації: слайди презентації 
чітко структуровані; текст слайдів не містить граматичних помилок; 
слайди супроводяться формами графічної інформації: схемами, 
ілюстраціями і т.п.; презентація містить внутрішні гіперпосилання; 
презентація містить зовнішні гіперпосилання; стильова єдність 
презентації; матеріал презентації представлено лаконічно і закінчено. 

Критерії оцінювання презентаційної роботи студентів: 
90–100 балів – У презентації відображено глибоке розуміння та 
усвідомлення матеріалу, творчий підхід до поставлених задач. Під 
час аналізу-інтерпретації зроблені самостійні висновки, аргументація, 
висловлене власне ставлення до проблеми. Малюнки, звуки, фото, 
анімації – у кількості, виправданій змістом презентації. Має чітку, 
логічно вибудувану структуру. Оформлення посилань на 
інформаційні джерела цілком правильні, вичерпні. Гармонійне 
поєднання дизайнерських знахідок з ідеєю проекту. Робота виконана 
творчо і самостійно. Презентація характеризується оригінальністю. 
80–89 балів – Презентація має задовольняти всім критеріям нижчого 
рівня і одному або двом таким: відображає глибокий пошук при 
дослідженні та застосування навичок мислення високого рівня; 
показує явне розуміння теми; притягує увагу аудиторії 
70–79 балів – Проект загалом відповідає тематиці проекту і є досить 
інформативним. Прослідковується певна структура в розміщенні 



 інформації. Включена інформація добута із різноманітних джерел. 
Графіки, таблиці представлені в роботі, але не додає інформації, не 
доповнюють змісту. Естетичний вигляд дещо псує недостатньо чітка 
структура розміщення інформації, не зовсім доречна графіка 
оформлення. Дизайн не суперечить загальному змісту проекту. 
Робота свідчить про середній рівень умінь і навичок використання 
комп’ютерних технологій учнями Проект корисний не тільки для 
студентів, які його створили. 
60–69 балів – Проект загалом відповідає тематиці проекту і є досить 
інформативним. Прослідковується певна структура в розміщенні 
інформації. Графіки, таблиці представлені в роботі, але не додає 
інформації, не доповнюють змісту. Естетичний вигляд дещо псує 
недостатньо чітка структура розміщення інформації, не зовсім 
доречна графіка оформлення. Дизайн не суперечить загальному 
змісту проекту. Робота свідчить про середній рівень умінь і навичок 
використання комп’ютерних технологій учнями 
50–59 балів – Проект сфокусований на темі, але не висвітлює її. 
Важко вловити структуру подання інформації. Графіки і таблиці 
відсутні. Немає посилань на використані джерела. Естетичний 
вигляд незадовільний (відсутня чітка структура розміщення 
інформації, недоречна графіка оформлення). Низький (початковий) 
рівень використання різноманітних можливостей комп’ютерних 
технологій 
25–49 балів – Проект є випадковим, нашвидку зробленим, чи 
незакінченим. Наявні значні фактичні помилки, незрозумілості та 
нерозуміння теми 

Умови допуску до 
підсумкового контролю 

До заліку допускаються студенти, які набрали мінімум 50 балів за 
поточний контроль (практичні) та відпрацювали пропущені заняття. 

Підсумковий контроль Залік. Оцінці за 100-бальною шкалою від 50 до 100 балів відповідає 
оцінка «зараховано» за державною шкалою, а оцінці від 0 до 49 балів 
– «не зараховано». 
90-100 балів – Студент має глибокі міцні і системні знання з усього 
теоретичного і практичного курсу, вільно володіє понятійним 
апаратом, знає основні проблеми навчальної дисципліни, її мету та 
завдання. Вміє застосовувати здобуті практичні та теоретичні знання 
в усіх видах професійної діяльності. Не допускає помилок під час 
виконання різних практичних завдань та розрахунково-графічних 
робіт, чітко знає методику дослідження та визначення різних 
складових та тем навчальної дисципліни. 
80-89 балів – Студент має міцні ґрунтовні знання, виконує 
теоретичну і практичну роботу без помилок, але може допустити 
незначні помилки при виконанні залікових завдань, та самостійному 
виконанні розрахункових робіт. 
70-79 балів – Студент знає програмний матеріал повністю, має 
практичні навички щодо виконання розрахункових завдань, але не 
вміє самостійно і творчо мислити, не може вийти за межі теми. 
60-69 балів – Студент знає основні теми курсу, але його знання 
мають загальний характер. Вміє дати узагальнюючу характеристику 
стосовно різних розрахункових завдань. Володіє знаннями і 
вміннями не в повному обсязі. 
50-59 балів – Студент знає основні теми курсу, але його знання 
мають загальний характер. Має прогалини в теоретичному курсі та в 
практичних вміннях та навичках. 
25–49 балів – з можливістю повторного складання. Студент має 
фрагментарні знання з усього курсу. Не володіє термінологією, 
оскільки понятійний апарат не сформований. Не знає особливостей 
проведення розрахунків з дисципліни та її необхідності. Практичні 
вміння та навички сформовані на примітивному рівні. 
менше 25 балів – з обов’язковим повторним вивченням дисципліни. 
Студент повністю не знає програмного матеріалу, не працював в 
аудиторії з викладачем або самостійно. 



7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи Оцінювання письмових робіт студентів регламентується «Положення про 
порядок організації та проведення оцінювання успішності здобувачів 
вищої освіти Прикарпатського національного університету імені Василя 
Стефаника» (наказ ректора Прикарпатського національного університету 
імені Василя Стефаника від 19 травня 2023 р. № 309) – стор. 7. 
Ознайомитися з положенням можна за посиланням: 
https://nmv.pnu.edu.ua/нормативні-документи/polozhenja/ 

Академічна 

доброчесність ДоДотримання академічної доброчесності засновується на низці положень та 
принципів академічної доброчесності, що регламентують діяльність 
здобувачів вищої освіти та викладачів університету: 
 
 Наказ 255 від 31.03.2025 про внесення змін до складу Комісії з питань етики і 
академічної доброчесності 
 Наказ №529 від 27.09.2022 р. “Про внесення змін і доповнень до діючих 
положень університету” 
 Наказ №530 від 27.09.2022 р. “Про введення в дію нової редакції Кодексу 
честі Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника” 
 Кодекс честі Прикарпатського національного університету імені Василя 
Стефаника.  
 Положення про Комісію з питань етики та академічної доброчесності 
Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. 
 Положення про запобігання академічному плагіату в Прикарпатському 
національному університеті імені Василя Стефаника. 
 Положення про запобігання академічному плагіату та іншим порушенням 
академічної доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі здобувачів 
освіти Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. 
 Наказ 1093_ про створення комісії 
 Склад комісії з питань етики та академічної доброчесності Прикарпатського 
національного університету імені Василя Стефаника 
 Лист МОН України “До питання уникнення проблем і помилок у практиках 
забезпечення академічної доброчесності” 
 
Корисні посилання 
 Національне агентство із забезпечення якості вищої 
освіти: https://naqa.gov.ua/академічна-доброчесність/ 
 Ініціатива академічної доброчесності та якості освіти https://academiq.org.ua/  
  Закон України “Про запобігання корупції”-
 https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18 
 Закон України «Про внесення змін до Закону України “Про запобігання 
корупції” щодо викривачів корупції» – https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/198-IX 
 Викривачі корупції (відповіді на поширені запитання на сайті Національного 
агентства з питань запобігання корупції) – https://nazk.gov.ua/uk/departament-
organizatsiyi-roboty-iz-zapobigannya-ta-vyyavlennya-koruptsiyi/metodychni-
rekomendatsiyi/ 
 Вебінари “Академічна доброчесність” – https://academiq.org.ua/vebinari-
akademichna-dobrochesnist/  
 Інформаційні бюлетені “Академічна доброчесність Infobulletin” в межах 
проєкту сприяння академічній доброчесності в Україні (Strengthening Academic 
Integrity in Ukraine Project – SAIUP) – https://academiq.org.ua/novyny/informatsiini-
bulleteni/ 
 Лист МОН України “До питання уникнення проблем і помилок у 
практиках забезпечення академічної доброчесності”. 

Ознайомитися з цими положеннями та документами можна за посиланням: 
https://pnu.edu.ua/polozhennia-pro-zapobihannia-plahiatu/  
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Пропуски занять 
(відпрацювання) 

Можливість і порядок відпрацювання пропущених студентом занять 
регламентується «Положення про порядок організації та проведення 
оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського 
національного університету імені Василя Стефаника» (наказ ректора 
Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника від 
19 травня 2023 р. № 309) – стор. 7. 
Невідпрацювання занять може призвести до відрахування здобувача вищої 
освіти (студента) «за порушення навчальної дисципліни і правил 
внутрішнього розпорядку вищого закладу освіти», відповідно до п.14 
«Відрахування студентів» «Положення про порядок переведення, 
відрахування та поновлення студентів вищих закладів освіти» – 
ознайомитися із положеннями можна за посиланням: 
https://nmv.pnu.edu.ua/нормативні-документи/polozhenja/ 

Виконання 
завдання пізніше 
встановленого 
терміну 

У разі виконання завдання студентом пізніше встановленого терміну, без 
попереднього узгодження ситуації з викладачем, оцінка за завдання - 
«незадовільно», відповідно до «Положення про порядок організації та 
проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти 
Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника» 
(наказ ректора Прикарпатського національного університету імені Василя 
Стефаника від 19 травня 2023 р. № 309) – стор. 7. 
та до «Положення про порядок повторного вивчення навчальних 
дисциплін (кредитів ECTS) в умовах ECTS» (наказ ректора 
Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника від 
19 травня 2023 р. № 309) – стор. 7. 
Ознайомитися із положенням можна за посиланням: 
https://nmv.pnu.edu.ua/нормативні-документи/polozhenja/ 

Неформальна 
освіта 

Можливість зарахування результатів неформальної освіти 
регламентується «Положення про визнання результатів навчання, 
здобутих шляхом неформальної освіти, в Прикарпатськом у національному 
університеті імені Василя Стефаника» (введено в дію наказом ректора 

 Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника від 
24 листопада 2022 р. № 672) - https://nmv.pnu.edu.ua/нормативні- 
документи/polozhenja/ 

8. Ресурсне забезпечення 

Матеріально-технічне забезпечення 

мультимедійна аудиторія 121 (проектор BenQ w1070); спортивна зала 

Література 

Основна 
1. Педан О.С., Коломоєць Г.А., Боляк А.А., Ребрина А.А., Деревянко В.В., Стеценко В.Г., 
Остапенко О.І., Лакіза О.М., Косик В.М. Модельна навчальна програма «Фізична культура. 5-6 
класи» для закладів загальної середньої освіти. «Рекомендовано Міністерством освіти і науки 
України» наказ Міністерства освіти і науки України від 17.08.2022 року № 752. 
2. Согоконь О.А., Донець О.В., Рибалко О.П. Методичні рекомендації для проведення 
практичних занять з дисципліни «Теорія і методика викладання флорболу»: навч.-метод посіб. 
[для вчителів, учнів загальноосвітніх шкіл, та студентів коледжів, ЗВО фізкультурного 
профілю]. Полтава: Астрая, 2023. 49 с. 
3. Долбишева Н.Г. Загальні основи неолімпійського спорту як нормативна дисципліна 
підготовки фахівців зі спорту. Педагогіка, психологія та медико-біологічні проблеми фізичного 
виховання і спорту. 2012. № 10. С. 20–24.  
4. Согоконь О.А., Донець О.В. Словник основних понять з фізичної культури : навч. посіб. 
Полтава: Полт. нац. пед. ун-т імені В. Г. Короленка, 2020. 86 с.  
5. Согоконь О.А., Донець О.В. Застосування сучасних фізкультурно-оздоровчих технологій 
при підготовці вчителів фізичної культури. Витоки педагогічної майстерності. Полтава : Полт. 
нац. пед. ун-т імені В.Г. Короленка, 2020. С. 27–30.  
6. Матвєєв С., Борисова О., Когут І., Гончаренко Є., Маринич В. Особливості виникнення 
нових форм рухової активності. Фізична активність, здоров’я і спорт. 2013. № 2 (12). С. 3–10.  
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7. Нетрадиційні види спорту : навчальний посібник / М.С. Солопчук, О.П. Шишкін, 
І.І. Стасюк, Д.М. Солопчук. Кам’янець-Подільський: Кам’янець-Подільський державний 
університет, редакційно-видавничий відділ, 2006. 104 с.  

Нормативні документи 
1. Концепція «Нова українська школа». Ухвалено рішенням Колегії МОН України від 27 
жовтня 2016 року. [Електронний ресурс]. Режим доступу: https://goo.gl/OoaCWn. 
2. Про освіту : Закон України від 05.09.2017 р. № 2145-VIII : станом на 1 січ. 2023 р. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19#Text (дата звернення: 05.04.2023). 

Інтернет-ресурси 

1. http://floorball.org 

 
 

 

Викладач Лідія КОВАЛЬЧУК 
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